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ВСТУП 

Сучасними гуманістичними пріоритетами вищої педагогічної освіти 

зумовлюється розвиток суб’єктності педагогів, їх самостійності, творчої   

активності, посилення відповідальності за власне професійне вдосконалення. 

Визначною роллю самоактивності педагога в досягненні вершин педагогічної 

майстерності, творчості, професіоналізму актуалізується питання організації 

методичної роботи на всіх освітніх рівнях. Особливої актуальності ці питання 

набувають серед працівників дошкільної освіти, від рівня професіоналізму яких 

залежить доля держави в цілому. У Національній доктрині розвитку освіти України 

у ХХІ столітті та Законі України «Про дошкільну освіту» визначено сучасні 

орієнтири розвитку дошкільної ланки освіти й акцентовано увагу на необхідності 

посилення її наукового й методичного супроводу, оновлення стандартів, широкого 

впровадження сучасних освітніх технологій і нового покоління програмно-

методичного забезпечення. У цьому контексті дослідження проблеми 

організаційно-педагогічних засад методичної роботи в закладах дошкільної освіти 

набуває актуального значення за умов сьогодення. 

Вивчення та узагальнення психолого-педагогічних джерел свідчить про те, що 

проблема теорії та практики організації методичної роботи перебувала в центрі 

уваги таких учених, як:  К. Білої,  А. Богуш,  М. Воровки, О. Василевської,                

Г. Васильєвої, В. Дубрової, І. Жерносєка, О. Зубкової, Н. Комаренко, В. Крижко,     

К. Крутій, А. Морозової, В. Мануйленка, І. Нікішиної, В. Павленко, Л. Поздняк,      

О. Сидоренко, Н. Савінової, І. Титаренко та ін. Зазначені фахівці обґрунтували 

питання особливостей організації методичної роботи в освітніх закладах; розкрили 

зміст і форми інновацій в організації методичної роботи вихователів; 

проаналізували ефективність різноманітного практичного досвіду з організації 

методичної роботи у ЗДО.  

Проте при всій різноманітності й багатогранності висвітлення вченими 

окремих аспектів проблеми, яка вивчається, цілісного аналізу проблема 

організаційно-педагогічних засад методичної роботи в закладах дошкільної освіти 

у період другої половини ХХ століття в сучасних наукових дослідженнях лише 
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дотичні до заявленої теми дослідження. 

Отже, актуальність дослідження, об’єктивна потреба обґрунтування 

організаційно-педагогічних засад методичної роботи в закладах дошкільної освіти 

України, наявність суперечностей і відсутність дослідження, у якому б 

розглядалася ця проблема в історичній ретроспективі, зумовили вибір теми 

дослідження «Організаційно-педагогічні засади методичної роботи  в закладах 

дошкільної освіти України (друга половина ХХ століття)». 

Мета дослідження – на основі цілісного історико-педагогічного аналізу 

розкрити теоретичні ідеї та узагальнити практичний досвід організації методичної 

роботи в  закладах дошкільної освіти України у другій половині ХХ ст. з метою 

використання педагогічно цінних ідей в сучасних умовах. 

Відповідно до поставленої мети були визначено такі завдання дослідження: 

  1. Проаналізувати ступінь дослідженості проблеми. 

2. Розкрити передумови та науково обґрунтувати етапи розвитку 

організаційно-педагогічних засад методичної роботи в закладах дошкільної освіти 

України в другій половині ХХ ст. 

3. Схарактеризувати форми і методи організації методичної роботи в 

закладах дошкільної освіти України досліджуваного періоду. 

4. Окреслити перспективи творчого використання педагогічно цінних ідей 

та досвіду минулих років у діяльності сучасних закладах дошкільної освіти України. 

Об’єкт дослідження – дошкільна освіта в Україні в другій половині ХХ ст. 

Предмет дослідження –  теорія та практика організації методичної роботи в 

закладах дошкільної освіти України в другій половині ХХ століття. 

Для poзв’язaння пocтaвлeниx зaвдaнь викopиcтoвувaлиcя тaкi мeтoди 

дocлiджeння:  

a) aнaлiз, cинтeз, пopiвняння, клacифiкaцiя, узaгaльнeння, мoдeлювaння – 

для aнaлiзу змicту першоджерел тa з’яcувaння oрганізаційно-педагогічних засад 

методичної роботи в закладах дошкільної освіти України; 

          б) пoнятiйнo-тepмiнoлoгiчний aнaлiз – для визнaчeння cутнocтi ocнoвниx 

пoнять дocлiджeння;  
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в) iндуктивний, дeдуктивний, xpoнoлoгiчний, пopiвняльнo-зicтaвний методи 

– для iнтepпpeтaцiї peзультaтiв aнaлiзу першоджерел та наукового обгрунтування 

eтaпiв poзвитку організаційно-педагогічних засад методичної роботи в закладах 

дошкільної освіти України в другій половині ХХ ст.;  

д) пopiвняльнo-icтopичний метод – для виокремлення виявлeних 

ocoбливocтeй poзвитку теорії та практики організації методичної роботи в закладах 

дошкільної освіти України в досліджуваний період.  

Теоретична значущість пoлягaє в тoму, щo на основі аналізу відповідної 

науково-педагогічної літератури визначено внесок провідних учених у становлення 

та розвиток проблеми організації методичної роботи в закладах дошкільної освіти 

України в другій половині ХХ століття (М. Бугайова, В. Гнідечко, Л. Загатна,           

Т. Житникова, М. Ільченко, Ю. Качан, Г. Лаврентьєва, П. Миргородський,                

П. Овсянова, О. Пасічник, Г. Підкурганна, Ю. Соболєва, Н. Сополєва, А. Сорокіна, 

О. Усова та ін.); розкрито організаційно-педагогічні передумови організації 

методичної роботи в закладах дошкільної освіти; сформульовано та 

схарактеризовано провідні тенденції розвитку організаційно-педагогічних засад 

методичної роботи в закладах дошкільної освіти України в другій половині             

ХХ століття; виокремлено особливості використання педагогічно цінних ідей та  

досвіду минулих років у сучасних закладах дошкільної освіти; утoчнeнo суть 

поняття «організаційно-педагогічні засади методичної роботи в закладах дошкільної 

освіти». 

Практична значущість дослідження полягає в тому, що отримані 

результати дослідження можуть бути використанні для вдосконалення діяльності 

сучасних дошкільних установ; у процесі підвищення рівня професійної 

компетентності майбутніх вихователів. Матеріали дослідження можуть 

використовуватися у закладах вищої освіти під час викладання дисциплін 

«Дошкільна педагогіка», «Історія дошкільної педагогіки», «Педагогіка», 

«Управління навчальним закладом», а також під час написання начальних 

посібників, підручників і методичних рекомендацій для педагогічних працівників 

загалом та фахівців дошкільної освіти зокрема. 
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Таким чином, вибір теми дипломного дослідження обумовлений 

актуальністю «Організаційно-педагогічні засади методичної роботи  в закладах 

дошкільної освіти України (друга половина ХХ століття)». 

Матеріали дипломної роботи обговорювалися: на ІІ Всеукраїнській науково-

практичній конференції «Від творчого педагога до творчої дитини: гармонія 

партнерської взаємодії» (м. Кам’янець-Подільський), тема доповіді «Зміст і форми 

інновацій в організації методичної роботи вихователів»; на науково-практичному 

семінарі «Формування національних цінностей студентської молоді у сучасних 

викликах» (м. Кам’янець-Подільський), тема доповіді «Особливості організації 

методичної роботи в освітніх закладах»; на науковій конференції студентів і 

магістрантів за підсумками НДР у 2019-2020 навчальному році (м. Кам’янець-

Подільський), тема доповіді «Організаційно-педагогічні засади методичної роботи 

в закладах дошкільної освіти (1950-ті рр.)», а також у ЗДО № 20 (м. Кам'янець-

Подільський, Хмельницька область).  

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, списку використаних джерел, додатків. 
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                 ВИСНОВКИ 

 

1. У дипломній роботі відповідно до мети й завдань нашого дослідження  

проаналізовано стан наукової розробки проблеми організації методичної роботи в 

закладах дошкільної освіти України  (друга половина ХХ століття). Установлено, що 

означена проблема в історичній ретроспективі не була предметом наукового 

вивчення, що й зумовило науковий пошук у цьому напрямі. 

У дослідженні поняття «організаційно-педагогічні засади методичної роботи в   

закладах дошкільної освіти» розуміється як педагогічні основи та принципи 

організації системи взаємозалежних дій і заходів, спрямованих на всебічне 

підвищення кваліфікації та професійної майстерності кожного вихователя 

(включаючи заходи щодо керування професійною самоосвітою, самовихованням, 

самовдосконаленням), на розвиток і підвищення творчого потенціалу педагогічного 

колективу ЗДО у цілому, а в кінцевому результаті – на вдосконалення освітньо-

виховного процесу закладу дошкільної освіти, на досягнення оптимального рівня 

виховання й розвитку дітей дошкільного віку. 

До передумов становлення організаційно-педагогічних засад методичної 

роботи в закладах дошкільної освіти України віднесено: заснування широкої мережі 

установ для виховання дітей; створення закладів для підготовки вихователів; 

визначення принципів організації методичної роботи в дитячих установах; 

заснування спеціальних журналів із дошкільного виховання; організація спеціального 

дошкільного відділу; проведення загальнодержавних з’їздів із дошкільного 

виховання; розробка статуту й програмно-методичних порад для дитячих дошкільних 

закладів тощо. 

2. З урахуванням суспільно-політичних, соціально-економічних та 

організаційно-педагогічних чинників, що сприяли зміні суб’єктів, мети, завдань,  

змісту, принципів, форм і методів організації методичної роботи в ЗДО України в 

другій половині ХХ століття науково обґрунтовано три етапи розвитку об'єкта 

дослідження. 

3. Визначено, що до найбільш ефективних форм і методів організації 
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методичної роботи в закладах дошкільної освіти у другій половині ХХ століття 

належали: методичні об’єднання, наради, науково-практичні конференції, 

індивідуальні та групові консультації, семінари-практикуми, спостереження за 

роботою інших закладів дошкільної освіти, «кущові» міжрайонні об’єднання, курси 

підвищення кваліфікації вихователів та завідувачів закладів дошкільної освіти, 

об’єднані педагогічні наради колективів двох ЗДО, шефство, відкриті заняття, 

написання статей, організація лекторіїв, творчі лабораторії, лекції-діалоги, семінари-

брифінги, ігри-семінари, огляди-конкурси, творчі об’єднання, педагогічні аукціони, 

педагогічні ситуації, педагогічні вікторини, складання і розв’язування педагогічних 

кросвордів тощо. 

4. До прогностичних тенденцій подальшого розвитку організаційно- 

педагогічних засад методичної роботи у ЗДО віднесено: постійне збагачення змісту,   

упровадження нових і вдосконалення вже відомих форм і методів організації 

методичної роботи в закладах дошкільної освіти; широке впровадження 

комп’ютерних та мультимедійних технологій до організації методичної роботи; 

створення постійно діючої системи методичної підготовки працівників дошкільної 

освіти; використання педагогічно цінного вітчизняного досвіду в сучасній 

дошкільній практиці та ін. 

Досліджувана проблема є багатоаспектною й не вичерпується пропонованим 

дослідженням. Подальшої уваги потребують питання змісту, форм і методів 

організації методичної роботи в приватних закладах дошкільної освіти (кінець         

ХХ ст.; порівняльний аналіз організації методичної роботи в закладах дошкільної 

освіти України та провідних країн світу на різних історичних етапах; організація 

методичної роботи в закладах дошкільної освіти для дітей з особливими потребами. 
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